



社评

折腾行道树，背后有没有猫腻？

去年，南京机场路挖掉百棵香樟树花80万巨资重种，种的还是香樟。网友讽刺道：挖香樟、种香樟，折腾啥？

一年不到，南京又重演这一幕“移树风波”。近日，南京雨花台区郁金香路上，两三百棵银杏被“悄悄”挖走。“搬家”的理由是：种得太密，要换小的花灌木。

银杏树原本是古老的树种，有活化石之称，民间喜欢拿它栽种比喻“长寿树”。是城市景观路上的绿化“贵族”，价钱自然不菲。

花大价钱买来、栽种的“贵族树”，为何栽下不到十年就要连根拔起，移往他处？为什么百姓眼里的“长寿树”，到了南京就成了“短命树”？

有关部门（我们都搞不清栽这

样的景观树，到底该向哪个部门问责）说得移树理由冠冕堂皇，理直气壮，仿佛提出疑问的民众咸吃萝卜淡操心。去年，也是有关部门，对挖香樟种香樟的质疑，也是这样的口气：原先香樟太小，现在换成大的。为什么长不大？土壤多为石块，没有肥力，所以香樟“长不大”。

几十万打了水漂，一句土壤不好，种得太密，就打发了。我们不知道“有关部门”的钱袋子，究竟装了多少财政拨来的绿化费。即便你再财大气粗，毕竟也是不小的损失啊。

这样的解释我们替他们脸红！城市建设部门、园林绿化公司，养了那么多专家，搞个景观树的规划和施工，难道连土壤适应、种植密度这样的专业问题，都没做考虑？如果专家还有些良心提出过异议，那么，又

是谁违背科学常识拍脑袋定了“问题树种”？

疑问在民众心中盘旋，不是吹毛求疵。近年来，在城市绿化工程中，包括南京在内的不少城市，常常干出令人匪夷所思的决策来。2010年，江西一桩投资200多亿元的大绿化工程，有些城市上演砍掉大树重栽小树的荒唐剧，遭到广泛质疑。对于上述栽种方式，江西省内也有林业专家提出了疑问。

专家的话没人听，其结果就是花钱买折腾。当然，在别人眼里是折腾，在某些决策者那里，种移频繁，却不一定坏事。城建专家曾经透露，移一棵树的费用是种一棵树的三倍，含起树、吊树、运树、再种树，还有养护等全过程的费用。还有，那些被移走的树木，施工方可以再卖

给其他需要种树的项目。加上工程立项争取的预算，这个利益链，在一定程度上催生了频繁“移树”的现象。南京两年两起短命树风波，是不是属于这类潜规则，还有待深入探究。但症结是无疑存在的：前人栽树后人“乘机”，或权力寻租，或标榜政绩，或照顾关系户。可悲的是，市民还没有享受几天阴凉和清爽，就又要为公共财政的一笔支出买单了。

种树是城市绿化景观的重要一环，多花些钱是应该的，但不能乱花。

城市规划要力求科学，设计长远，充分尊重专家意见，不要武断草率决策、不计后果。大树栽了又移，种了又移，是失败工程，渎职工程，浪费了大量的人力物力，必须要有问责。还应该查一查，这一切的背后有没有猫腻。

现代快报首席评论员 西风

SUNING 苏宁

趁着青春去旅行

活动时间
4月12日至14日

苏宁手机/电脑/数码新品品鉴会

春日新品，会员购手机享
五倍积分回馈

通讯

活动期间购电脑
**加赠 无线鼠标、耳麦
2.0音箱**

电脑

**摄影达人
外拍中**

数码

即日起关注苏宁
摄影俱乐部有机会参加4月
13日情侣园外拍活动



三星
Galaxy S4
Android 4.2
八核1.8GHz
5英寸
苏宁首销
(预订加赠原装蓝牙耳机)



佳能数码单反相机
EOS 60D KIT(EF-S18-135IS)
中央八向双十字型
自动对焦传感器
约104万点可旋转LCD
7692!



诺基亚
520
Windows Phone 8
1GHz双核高通处理器
4.0英寸超灵
预充1399元
得手机一部+1399元话费



卡西欧数码相机
ZR700RD
18倍光学变焦
36倍多影像超解像变焦
25mm广角
2790!



宏碁笔记本
V5-471P
i5最新处理器
win8完整版
触摸屏幕
4999!



华为
MATE
四核1.5GHz处理器
6.1英寸
支持1080P影音播放
预充2899元
每2999元话费+华为Mate手机一部，免打4个月



微软平板电脑
Surface Pro版 64GB
Windows 8完整版
英特尔酷睿i5四核
64GB固态硬盘
6588!

苏宁智尚
先锋专业音乐智能手机
5英寸HD高清四核旗舰智能手机
全面接受预定



苏宁易购专区

活动时间：即日起至4月30日 赶快下载苏宁易购APP吧！

**易购旅游1周年
爆享双重喜**

订酒店立返 5% | 同时订机票 全场通用券 5% | 再享返券 5% 优惠

本版图片以实物为准，价格如有刊误以店堂海报为准；活动限南京地区